
Téměř třetinu desetihektaro-
vé druhé etapy průmyslové zóny  
v Červeném dvoře obsadí potravi-
nářská společnost DMHERMES 
TRADE. Zbývající plocha na další 
investory ještě čeká. Cestu do kr-
novské zóny jim nyní otevírají pří-
znivější podmínky. 

Druhá etapa průmyslové zóny 
vznikla za přispění státu, který 
finančně podpořil vybudování 
technické a dopravní infrastruk-
tury za 63 milionů korun. Mezi 
podmínkami dotace, stanovený-
mi v roce 2012, mimo jiné bylo, že  
v zóně musí najít práci 340 osob  
a výše nově příchozích investic má 
být minimálně 340 milionů korun. 
Termín dosažení všech indikátorů 
byl stanoven na 31. 12. 2023. 

Jelikož indikátor předpokládané-
ho počtu pracovních míst mohl pů-
sobit budoucím investorům potíže, 
protože na trhu nemusí najít dosta-
tek vhodných pracovních sil a také 
dochází k automatizaci a robotizaci 
výroby, město v minulých letech 
opětovně žádalo mezirezortní hod-
notitelskou komisi o snížení tohoto 
ukazatele a prodloužení termínu.  
V lednu letošního roku komise žá-
dost projednala a doporučila mini-
sterstvu průmyslu a obchodu závaz-
ný indikátor upravit. 

„Na začátku září loňského roku 
jsme se v Praze společně s panem po-

slancem Ratiborským a místostaros-
tou Binarem zúčastnili jednání me-
zirezortní komise. Ministerstvo nyní 
naší žádosti vyhovělo a změnilo roz-
hodnutí o poskytnutí dotace. Indiká-
tor počtu pracovních míst byl snížen 
z 340 na 200 a datum dosažení všech 
indikátorů bylo posunuto na 31. 12. 
2027. Prakticky to znamená, že naše 
zóna bude pro investory atraktivněj-
ší. V době stále větší automatizace 
výroby by bylo obtížné zaměstnat 
takové množství pracovníků. Zá-
roveň máme více času pro obsazení 
zóny. To může být dobrá zpráva i pro 
místní firmy,“ uvedl starosta Tomáš 
Hradil. 

Zatím jediný investor, krnovská 
firma DMHERMES TRADE, již 
zahájil výstavbu závodu za 108 mi-
lionů korun bez DPH, v němž bude 
zaměstnáno šedesát až sedmdesát 
pracovníků. Ve výrobní hale bude 
umístěno několik linek. Automa-
tická linka na výrobu ovocných  
a proteinových tyčinek, plnicí linka 
na datlový sirup a stoprocentní pří-
rodní balsamikový krém s ovocný-
mi příchutěmi a také průmyslová 
výrobní linka pro přípravu speci-
álních kaší bez přidaného cukru. 
Společnost má dále záměr dovážet 
komodity zdravé výživy z třetích 
zemí a přebalovat je do uživatelsky 
přívětivého balení, vhodného pro 
evropský trh.                                  (dc)

Zastupitelé rozšířili okruh pod-
nikatelů a živnostníků, kteří mohou 
požádat město o patnáctitisícový 
dar v souvislosti s omezením podni-
kání kvůli protiepidemickým opat-
řením. Týká se to těch, kteří mají 
provozovnu zapsanou na území 
města, ale sídlí mimo Krnov. Šanci 
mají také podnikatelé, kteří nestihli 
podat žádost o dar v prvním termí-
nu. Žádosti bude možné podávat do 
14. května do 12.00 hodin. Žadatelé, 
kterým byl poskytnut dar ve výši  
15 000 korun v první části programu, 
se této výzvy již účastnit nemohou.

Finanční podpora ve formě pat-
náctitisícového daru je určena pod-
nikatelům, kteří nejsou nájemci 
nebytových prostor ve vlastnictví 
města Krnova, ale měli ke dni 22. 10. 
2020 na území města provozovnu,  
v níž byl od tohoto data v souvis-
losti s vládními opatřeními provoz 
zakázán. Žadatelé musí vykonávat 
činnost, která je podnikáním po-
dle živnostenského zákona a nesmí 
mít dluh vůči městu Krnovu ke dni 
podání žádosti, nebo být v likvidaci 
či konkurzu. Kompletní podmín-
ky a formulář žádosti podnikatelé 
najdou na webu města, informace 
jim také poskytne vedoucí oddělení 
živnostenského úřadu Petr Preisler, 
tel. č. 554 697 811, e-mail: ppreisler@
mukrnov.cz. Vyplněnou a podepsa-
nou žádost lze doručit prostřednic-

tvím datové schránky, e-mailem na 
adresu epodatelna@mukrnov.cz, 
poštou nebo osobně.

„V první části programu, jež skon-
čila 10. března a byla určena pod-
nikatelům, kteří mají provozovnu  
i sídlo v Krnově, bylo přijato celkem  
156 žádostí. Stanoveným podmín-
kám vyhovělo 127 žádostí. Z těch, 
které je nesplnily, bylo 17 podáno 
podnikateli, kteří nemají své sídlo na 
území města Krnova, pouze zde za-
psanou provozovnu,“ uvedl vedoucí 
odboru finančního a živnostenské-
ho Josef Hranec. Podnikatelům již 
bylo v rámci podpory v druhé vlně 
vyplaceno 1 905 000 korun. 

Město v letošním roce podpoři-
lo rovněž nájemce městských pro-
stor, kteří kvůli protiepidemickým 
opatřením měli či mají uzavřenou 
provozovnu nebo jejichž podnika-
telskou činnost v provozovně tato 
opatření omezila. Těm, kteří o to 
požádali a splnili stanovené pod-
mínky, bylo sníženo po dobu de-
víti měsíců, od dubna do prosince 
letošního roku, měsíční nájemné 
o 40 procent. Oprávněných žádos-
tí bylo celkem 70, což představuje 
částku téměř 1,5 milionu korun. 
Snížení nájemného se týkalo také 
podnájemců u Technických slu-
žeb Krnov. Ty uzavřely 11 dodatků  
s celkovou slevou za devět měsíců 
ve výši 74 988 korun. 	    (dc)

Po změnách podmínek
je zóna atraktivnější

Město podpoří širší 
okruh podnikatelů 

V pondělí 12. dubna se za přís-
ných protiepidemických opat-
ření mohli do základních škol 
vrátit žáci prvního stupně. 
Díky rozvolnění do svých lavic 
po několika týdnech domácí 
výuky zasedli také prvňáci ze 
ZŠ Dvořákův okruh. Třídy se 
střídají v týdenních interva-
lech.        Foto: Tomáš Gaudek

Prezentace západního 
obchvatu bude online
Zvolte Osobnost 
roku 2020
Z městských lesů zmizí 
odpadkové koše
Den Země  
na motýlích křídlech
Z vítězných snímků 
opět vznikne kalendář
Rodičovská kavárna 
online? Není problém!
Knihovna zvolna 
obnovuje provoz 
10 000 kroků pro lepší 
kondici i zdraví
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Krnov se 1. května zařadí mezi 
města, v nichž funguje služba sdíle-
ných kol. Ve dvaceti stanicích bude 
k dispozici šedesát kol s nízkým 
nástupem, která budou vybavena 
GPS, košíkem pro odložení věcí  
a třírychlostní přehazovačkou. 

Prvních patnáct minut půjčení 
bude zdarma, za každých dalších 
započatých třicet minut cyklista 
zaplatí 12 korun. K výletu na celý 
den si je možné kolo vypůjčit za 
150 korun. Kompletní ceník zá-
jemci najdou na webu společnosti 
nextbike Czech Republic, která 
bikesharing bude provozovat. 
Město má na tuto službu v roz-
počtu pro letošní rok vyčleněno 
970 tisíc korun.

Proč by měli lidé sdílená kola 
využívat, upřesňuje cyklokoordi-
nátorka Kristýna Kutálková: „Sdí-
lená kola se hodí zejména na různé 
popojížďky po městě. Na nákup, na 

schůzku, k lékaři. Krnov není velké 
město, téměř všude se na kole dosta-
nete do patnácti minut. Využitím 
kola děláte něco pro sebe a své zdra-
ví, ale také šetříte životní prostředí.“ 
Další výhodou bikesharingu je, že 
se uživatelé o kolo nemusí starat, 
řešit jeho údržbu a opravy.

Stanoviště, na nichž občané kola 
najdou, budou rozmístěna tak, aby 
pokryla území celého města. „Sta-
nice samozřejmě nebudou chybět  

v centru města, u nemocnice, ná-
draží nebo sportovišť, ale objeví se 
také v Chomýži, Krásných Loučkách 
nebo v průmyslové zóně. Zaznačeny 
budou v mapě v aplikaci a uživatel 
je pozná i tak, že příslušné stojany 
budou viditelně označeny. V drtivé 
většině budou využívány stávající 
stojany, jen na čtyřech místech se 
objeví nové. V případě potřeby bude 
stanicový systém rozšířen o další 
místa,“ dodala Kristýna Kutálková.

Zapůjčení je možné díky apli-
kaci nextbike, kterou si každý 
může stáhnout do svého mobi-
lu. Po registraci je potřeba ověřit 
platební metodu vložením částky  
50 korun, která bude převede-
na na jízdní kredit. Pro ty, kteří  
nextbike již využívají v jiných 
městech, je tato verifikace bez-
platná. Po příchodu ke kolu pak 
stačí v aplikaci kliknout na „půjčit 
kolo“ a naskenovat QR kód. Zá-
mek se automaticky odemkne. Při 
vrácení je třeba kolo zaparkovat  
v oficiální stanici, stáhnout zámek 
dolů do zacvaknutí a zkontrolovat 
vrácení v aplikaci.                       (dc)

Krátce K lidem vyrazili 
sčítací komisaři Prezentace západního

obchvatu bude online

V ulicích se v květnu objeví sdílená kola

Západní obchvat překlenou dvě lávky pro pěší a cyklisty. Archi-
tekti pro ně zvolili tvar prolomeného kubusu. Lávky navrhli jako 
uzavřené, opláštěné poloprůhledným tahokovem, což zajistí 
potřebnou bezpečnost nad rušnou komunikací i dostatek světla  
a částečný průhled.                                          Vizualizace: Atelier38

Aplikaci stahujte na App Store a Google Play.

Ve středu 28. dubna se usku-
teční online veřejná prezentace 
aktuálního stavu přípravy západ-
ního obchvatu Krnova, na které 
projektant stavby a zástupci Ře-
ditelství silnic a dálnic i vedení 
města budou odpovídat na dotazy 
občanů. Videokonference začne 
v 16.00 hodin a bude přenáše-
na živě na facebookovém profilu 
„Krnov – oficiální stránka měs-
ta“. Záznam bude následně mož-
né zhlédnout na městském You-
Tube kanálu, odpovědi na dotazy 
budou také přepsány a zveřejněny 
na webu města.

Dotazy měli občané možnost 
zaslat do 18. dubna pracovníkům 
městského úřadu. „Doplňující do-
tazy bude možné klást také v prů-
běhu videokonference, a to vlože-
ním do komentáře pod příspěvkem 
s živým přenosem,“ říká starosta. 

Západní obchvat Krnova, který 
v budoucnu spojí silnici I/45 v mís-
tech mezi Krnovem a Branticemi 
se silnicí I/57 v Albrechtické ulici  
a převede tak zejména kamionovou 
dopravu mimo obydlenou zónu, 
má již dokončenou dokumentaci 

pro vydání územního rozhodnutí. 
Komunikace obchvatu má délku  
3 420 metrů a je navržena jako 
dvoupruhová. V místech křižo-
vatek a také v úsecích ve stoupání 
bude počet pruhů vyšší. Součástí 
jsou dva mostní objekty dlouhé 
171 a 185 metrů. Jeden vede nad 
Jelením potokem, druhý nad Jež-
nickou ulicí. Odhad stavebních ná-
kladů je 1,2 miliardy korun. 

Město plánuje obchvat pře-
mostit dvěma lávkami pro pěší  
a cyklisty. Finanční prostředky ve 
výši půl milionu korun na projek-
tovou dokumentaci lávek schvá-
lili zastupitelé na svém zasedání  
14. dubna. Základem projektu 
bude architektonická studie, kte-
rou zpracovali architekti ze spo-
lečnosti Atelier38. Lávky se bu-
dou nacházet na modré turistické 
značce mezi Ježníkem a Bezru-
čovým vrchem a na vycházkové 
trase, jež vede z Kabátova kopce 
na ježnickou rozhlednu. Od sebe 
budou vzdáleny přibližně 1,3 km, 
při rychlosti 90 km/h tato vzdále-
nost představuje přibližně minu-
tu jízdy autem.                                (dc)

Zápis do mateřských škol 
se koná v květnu
Zápis do mateřských škol zřizo-
vaných městem Krnovem a v MŠ,  
ZŠ a SŠ Slezské diakonie pro školní 
rok 2021/2022 se uskuteční 4. květ-
na od 10.00 do 16.00, a to s výjim-
kou mateřské školy v Mikulášské 
ulici. Tam se bude konat 5. května 
ve stejný čas. Forma zápisu závisí 
na epidemické situaci. Aktuální in-
formace jsou zveřejněny na strán-
kách či vývěskách mateřských škol. 
Předškolní vzdělávání je povinné 
pro děti, které k 31. srpnu 2021 do-
vrší pátý rok věku.             (dc)
V domově pro seniory 
vaří i pro cizí strávníky
Domov pro seniory Krnov nabízí 
obědy cizím strávníkům, a to po 
celý týden, včetně víkendů. Na 
výběr je ze tří jídel, obědy jsou 
podávány do vlastních jídlono-
sičů z výdejního prostoru. Více 
informací podá Alena Černá, tel. 
554 686 615, 735 191 181, e-mail: 
a.cerna@dskrnov.cz. 	    (dc)
Pečovatelská služba 
nabízí volnou kapacitu
Nezvládáte již vše ve své domác-
nosti, nebo pečujete doma o své-
ho blízkého a potřebujete pomoci  
s provedením úkonů péče nebo 
podáním stravy? V tom případě se 
můžete obrátit na Domov pro seni-
ory Krnov, který poskytuje pečova-
telskou službu od pondělí do pátku 
v době od 7 do 21 hodin a také o ví-
kendech a svátcích. V těchto dnech 
od 7 do 19 hodin. Zájemcům podá 
podrobné informace vedoucí pečo-
vatelské služby Ilona Minolová, tel. 
554 614 587, 725 870 504, e-mail: 
i.minolova@dskrnov.cz.              (dc)
Poděkování 
Mnohokrát děkujeme personálu 
Charity Krnov za vzornou péči  
v závěru života naší babičky Miluš-
ky Halfarové, díky které mohla být 
až do konce ve známém prostředí 
svého domova. Víme, že péče o le-
žící a nemohoucí je velmi náročná  
a o to větší ocenění si všichni za-
sloužíte. Děkujeme a přejeme mno-
ho sil a optimismu do další práce  
i Vašich životů.                   Halfarovi

Sčítání lidu, domů a bytů je  
v plném proudu. Od jeho zahájení 
o půlnoci z 26. na 27. března se do 
poloviny dubna elektronicky se-
četlo více než šest milionů osob. 
Další se přidaly po 17. dubnu. Od 
tohoto data je totiž možné vypl-
nit a odevzdat listinný formulář. 
Elektronické i listinné sčítání 
končí 11. května. Účast na sčítá-
ní je povinná pro všechny, kteří 
mají v Česku trvalý či přechodný 
aspoň 90denní pobyt, nebo azyl.

Online formulář lze vyplnit na 
webu scitani.cz, a to třeba i za ce-
lou rodinu. Přihlášení je pomocí 
osobního dokladu, přes elek-
tronickou identitu nebo pomocí 
datové schránky fyzické osoby. 
Lidé, kteří se nesečtou online, vy-
plní listinný formulář. Ten získají 
společně s odpovědní obálkou od 
sčítacího komisaře nebo na kon-
taktních místech sčítání, která 
se nacházejí v obou krnovských 
pobočkách České pošty. Sčíta-
cí komisař se dostaví v předem 
oznámeném termínu a vyčká na 
příchod sčítané osoby před do-
mem. Ta takto získaný formulář 
v klidu domova vypíše a vyplně-
ný formulář v odpovědní obálce 
odevzdá buď na poště, nebo ho 
vhodí do poštovní schránky. Se-
znam sčítacích komisařů a kon-
taktních míst najdete na webu 
scitani.ceskaposta.cz.

Sčítání 2021 je zdrojem uni-
kátních informací o životě  
v naší zemi. Získaná data mohou 
pomoci při plánování opatření, 
aby se v Česku žilo lépe, napří-
klad při řešení nedostatku vol-
ných bytů, nabídky vzdělávání 
v místech, kde chybějí potřebné 
profese, nebo zavedení vlako-
vých a autobusových spojů. Po-
máhají při zajištění kapacit ve 
zdravotnických zařízeních nebo 
školkách, při tvorbě protipovod-
ňových opatření i hasičům při je-
jich zásazích. První výsledky Sčí-
tání 2021 budou všem bezplatně  
k dispozici na přelomu let 2021  
a 2022.                                       (dc)
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Kontakt:
Zákaznický servis nextbike 
Czech Republic s.r.o. 
Tel. 581 652 047
E-mail: servis@nextbikeczech.
com, www.nextbikeczech.com



Štěpán Lhoťan
Trenér florbalového oddílu FBC 
Orca Krnov vloni uspěl i jako hlav-
ní trenér týmu výběru starších 
žáků Moravskoslezského kraje vý-
hrou v turnaji regionálních výběrů. 
V dalších měsících dovedl A tým 
mužů svého mateřského oddílu  
k zisku 2. místa v soutěži divize – 
E a postupem do národní ligy se 
mohli pokusit o historický úspěch 
klubu. Finálová série však nemoh-
la být dohrána. V červenci přijal 
nabídku stát se asistentem trenéra 
české florbalové reprezentace do  
17 let, kdy má na starost hráče z vý-
chodní části České republiky.

Majitelka Malého Café Šárka 
Bolatzká, ředitelka Charity Kr-
nov Monika Dudová, fotograf 
Gustav Aulehla, florbalový trenér 
Štěpán Lhoťan, sportovec Martin 
Grulich, Dobrovolníci Krnov. 
Těchto pět osobností a jeden ko-
lektiv postoupilo do finále anke-
ty Osobnost roku 2020. O vítězi 
rozhodne veřejnost, která může 
pro svého favorita hlasovat od  
1. do 23. května prostřednictvím 
Mobilního rozhlasu na bit.ly/
HlasováníOsobnost2020.

Stejně jako v roce předcházejí-
cím, byla také letos anketa vyhlá-
šena pro šest kategorií, kterými 
jsou Humanita, Kultura, Sport, 
Vzdělávání, Výjimečný počin, 
Podnikání. Lidé do nich nomino-
vali do 31. ledna přes tři desítky 
jmen. „Do konce února nominace 

projednaly příslušné komise rady 
města, které mohly navrhnout  
i další osobnosti, a následně vy-
braly v každé kategorii maximál-
ně pět oceněných. Hlasováním 
pak v každé z nich určily vítěze, 
kteří postoupili do finále,“ popisu-
je za organizátory Aneta Janouš-
ková, referentka kultury a sportu.

Anketa Osobnost roku vloni 
poprvé nahradila dřívější kaž-
doroční oceňování nejlepších 
krnovských sportovců, osobnos-
tí kultury a pedagogů. Přibyly 
nové kategorie a novinkou bylo 
také hlasování veřejnosti, které 
určuje absolutního vítěze. Ani 
letos nechybí videomedailonky 
nominovaných finalistů, které 
budou ke zhlédnutí na webových 
stránkách města v sekci portál 
občana/kultura. „Pokud to epi-

demická situace dovolí, slavnost-
ní vyhlášení ankety se uskuteční  
v Koncertní síni sv. Ducha v úte-
rý 25. května. V případě, že by 
to možné nebylo, ceremoniál by-
chom o měsíc posunuli,“ dodává 
Aneta Janoušková.                      (tg)

Hlasujte pro Osobnost roku PODNIKANÍ

HUMANITA

VÝJIMEČNÝ POČIN

VZDĚLÁNÍ KULTURA

SPORT

Šárka Bolatzká
Majitelka kavárny Malé Café je 
nominována nejen za pozvednutí 
kávové kultury v Krnově. Pro kávu 
a jídlo se do její provozovny sjíždí 
lidé z okolí, na každoroční kávový 
festival pak přijíždějí lidé z celé 
republiky i ze zahraničí, kteří by 
nejspíš Krnov jindy nenavštívili. 
Nelze opomenout ani její aktivity 
se sociálním přesahem, jimiž jsou 
sbírky pro stacionář Benjamin 
Slezské diakonie či azylový dům. 
V čase epidemie pak šila roušky  
a rozdávala kávu.

Monika Dudová
Ředitelka Charity Krnov, kterou 
díky svým výjimečným lidským 
i manažerským kvalitám provádí 
mimořádně složitým obdobím ko-
ronavirové krize. Se svým týmem 
dokázala vybudovat vynikající 
charitativní organizaci a motivo-
vat spolupracovníky i veřejnost  
k podpoře nejpotřebnějších. Zvlá-
dá skloubit roli ředitelky, zdravot-
ní sestry, zastupitelky města i ma-
minky a navzdory velké pracovní 
zátěži dokáže šířit pozitivní ener-
gii a myslet na druhé.

Dobrovolníci Krnov
Na počátku koronavirové krize se 
všechna města potýkala s nedostat-
kem ochranných pomůcek. Sku-
pina dobrovolníků (Filip Wagner, 
Alena Slezáková Edelsbergerová, 
Jana Mojžíšová, Adéla Kociánová  
a mnoho dalších) dokázala zorga-
nizovat početnou skupinu domá-
cích švadlenek, díky čemuž se jí 
podařilo vyrábět velké množství 
roušek, které následně darovala 
ohroženým pracovištím zdravot-
nických zařízení, domovu pro 
seniory či městskému úřadu. Své 
aktivity dobrovolníci rozšířili i da-
leko za hranice města, přičemž se 
jednalo o kombinaci mimořádné-
ho počinu lidské solidarity a záro-
veň velké a náročné logistické akce.

Martin Grulich
Žák Střední školy průmyslové 
Krnov, který závodí za T.J. Sokol 
Opava, se účastnil Mistrovství 
České republiky žáků v atletice  
v Třinci, a to hned ve dvou disci-
plínách: v hodu kladivem a v hodu 
diskem. Martin hodil kladivo do 
vzdálenosti 57,92 metrů a tím si 
zajistil celkové 1. místo a mistrov-
ský titul. Ve druhé disciplíně pak 
poslal svůj disk do vzdálenosti 
53,31 metrů, čímž vytvořil nový 
osobní rekord a získal druhý titul.

Gustav Aulehla
Fotograf, který byl nominován 
za svou pečlivou celoživotní do-
kumentární práci. Její průřez je 
zachycen v publikaci Sudetská 
kronika, která vyšla na přelomu 
roku. Fotograficky zaznamenal 
od poloviny padesátých do za-
čátku devadesátých let jedinečný 
obraz každodenního života nejen 
v Krnově, ale také v Olomouci, 

Ostravě, Opavě. Jeho fotografie 
mají velkou vypovídací hodnotu 
i pro budoucí generace, protože 
vykreslují běžný život v komuni-
stické éře a zobrazují jak lidské 
příběhy, tak i proměny různých 
míst. Jednoduchost a nearanžo-
vanost jeho záběrů i strohé vidění 
daného okamžiku jsou jedinečné 
a jeho tvorba dalece přesáhla hra-
nice našeho města.
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Ze zpráv 
městské policie

Volná místaZ vítězných snímků
opět vznikne kalendář

Z lesů zmizí odpadkové koše

S rozbitou hlavou 
pospával před prodejnou
Na bezdomovce, který usnul 
před vchodem do jedné z prode-
jen v Revoluční ulici, prodavačka 
upozornila dispečink městské 
policie v pondělí 12. dubna ve-
čer. Po příjezdu na místo hlídka 
čtyřiapadesátiletého muže pro-
budila, a protože zjistila, že má 
rozbitou hlavu, přivolala rychlou 
záchrannou službu, která jej pře-
vzala do péče.                   
Alkohol schovávala v kočárku
K ženě, zadržené ochrankou jed-
noho z krnovských supermar-
ketů, vyjížděli strážníci v neděli  
11. dubna večer. Podle výpovědi 
personálu vložila do kočárku la-
hev alkoholu a skrytou pod při-
krývkou se ji pokusila bez placení 
převézt přes pokladnu, kde ji za-
jistila ochranka. Po předání ženy 
Policii ČR strážníci místo opustili. 
V nemocnici zadrželi zloděje
K agresivnímu čtyřiašedesátileté-
mu muži, který vcházel do lékař-
ských pokojů a ze skříňky v jednom 
z nich odcizil peněženku, přivola-
li hlídku městské policie v úterý  
6. dubna krátce po poledni zaměst-
nanci krnovské nemocnice. Stráž-
níkům se ho na místě podařilo za-
jistit, na základě výpovědí svědků 
zmapovali jeho pohyb po areálu  
a následně ho předali Policii ČR.
Do chlebíčků se pustili 
před prodejnou
V neděli 3. dubna odpoledne ob-
držel dispečink městské policie 
oznámení o tom, že na parko-
višti před jedním z krnovských 
supermarketů sedí dvojice v roz-
kládacích křesílkách bez roušek. 
Strážníci na místě skutečně ob-
jevili muže a ženu, kteří dojídali 
chlebíčky v obchodě zakoupené. 
Po konzumaci si nasadili roušky, 
sbalili křesílka a místo opustili.
Cyklista měl obavy 
z jízdy po silnici
Na cyklistu, který jel po chodníku 
v Revoluční ulici, narazila hlíd-
ka městské policie večer v pátek  
2. dubna. Za užití majáku se proto 
muže pokusila zastavit, ten však na 
jejich výzvu opakovaně nereagoval 
a pokračoval dál v cestě. Když se ho 
po nějaké době podařilo zastavit, 
strážníkům na vysvětlenou sdělil, 
že se přece na silnici nenechá zabít. 
Ti mu zase na oplátku oznámili, že 
pokud by v jízdě po chodníku po-
kračoval, mohou mu na místě udě-
lit pokutu či celou záležitost předat 
k řešení správnímu orgánu obce, 
a přestupek protentokrát vyřešili 
domluvou.
Podnapilý muž 
v ubytovně neuspěl
S žádostí o pomoc se na městskou 
policii obrátil ve čtvrtek 1. dubna 
večer jeden z klientů Armády spá-
sy. Její pracovníci ho totiž dle jeho 
slov odmítali pustit na ubytovnu,  
i když mu naměřili množství alko-
holu, jež odpovídá toleranci nutné 
pro vstup. Strážníci na místě zjis-
tili, že se jedná o problematického 
klienta, u něhož vedení ubytovny 
netoleruje žádný alkohol, a muž 
musel ubytovnu opustit.              (tg)

Vedoucí oddělení a referent
Město Krnov vyhlašuje výběrové 
řízení na obsazení těchto pracov-
ních míst: 
•	 Vedoucí oddělení stavebního 
úřadu odboru výstavby a život-
ního prostředí. Pracovní poměr 
bude sjednán jmenováním na 
dobu neurčitou, jmenování je 
možné od 1. července 2021. Při-
hlášky zasílejte do 14. 5. 2021 do 
12.00 hodin.
•	 Referent správního odboru. 
Pracovní poměr bude sjednán 
na dobu neurčitou s účinností od  
1. června 2021. Přihlášky zasílejte 
do 29. 4. 2021 do 12.00 hodin.
Informace, včetně přihlášky do 
výběrového řízení, zájemci na-
leznou na webových stránkách 
města www.krnov.cz. Více sdělí 
personalistka Dagmar Jatzková, 
telefonní číslo 554 697 207 nebo  
e-mailová adresa djatzkova@mu-
krnov.cz.

Manipulační dělníci a vrátný
Technické služby Krnov nabízí 
tato volná pracovní místa:
•	 Vrátný na zástup. Nástup mož-
ný ihned, dvanáctihodinové smě-
ny, vhodné pro důchodce a OZP.
•	 Manipulační dělník. Práce ve 
sběrném dvoře Opavská, vhod-
né pro důchodce, pracovní doba 
16 hodin/týdně: sobota a neděle 
8 hodin/denně. Nástup možný 
ihned. Požadavek: vyučení a dob-
rý zdravotní stav. 
•	 Manipulační dělník. Práce ve 
sběrném dvoře Karáskova, vhod-
né pro důchodce, pracovní doba 
26 hodin/týdně: pondělí až pátek 
2 hodiny/denně, sobota a neděle 
8 hodin/denně. Nástup možný 
ihned. Požadavek: vyučení a dob-
rý zdravotní stav. 
Bližší informace o jednotlivých 
pracovních pozicích podá per-
sonalistka Technických služeb 
Krnov Radmila Měsícová na te-
lefonním čísle 554 692 040 nebo 
e-mailové adrese radmila.mesico-
va@tskrnov.cz.

Omezení pohybu osob z důvo-
du opatření proti šíření virového 
onemocnění covid-19 přineslo 
zvýšenou návštěvnost občanů  
v přírodě a v lesích. Tato aktivita se 
nevyhnula ani lesům ve vlastnictví 
města Krnova. Zvýšený pohyb ná-
vštěvníků s sebou ale také přináší 
zvýšené množství odpadků, které 
po sobě lidé zanechávají. 

Lesní správa města Krnova až 
dosud měla v příměstských lesích 
na exponovaných místech, jako 
je rozhledna Vyhlídka, Ježečkův 
palouček, Senná bouda a Jelení 
studánka, umístěné odpadkové 
koše, které přibližně v týdenních 
až čtrnáctidenních intervalech, 
podle počasí a sezony, vyváží. 
„Někdy jsou koše poloprázdné, 
jindy „přetékají“. Tehdy se stává, 
že si návštěvníci stěžují na nepořá-
dek, protože často vítr tyto odpad-
ky rozfoukává po okolí a někdy je  
i roznášejí psi nebo zvěř,“ uvádí 

jednatel Lesní správy města Krno-
va Ivan Vrátný. 

V oblasti Starých Purkartic le-
sáci spravují další dvě hojně na-
vštěvovaná místa, odpočívadla 
u Kamenné boudy a u známého 
Mořského oka. „Tam hned od po-
čátku žádné koše nebyly a problé-
my s odpadky jsou pouze občas-
né.  Z toho důvodu jsme dospěli  
k názoru, že odpadkové koše z lesa 
odstraníme a budeme spoléhat na 
slušnost návštěvníků. Myslíme, že 
lidé by si už mohli zvyknout na 
pravidlo, že co si do přírody přine-
su, to bych z ní měl také odnést,“ 
říká Ivan Vrátný a dodává: „K dů-
vodu odstranit odpadkové koše nás 
dovedla i skutečnost, že například 
ve všech národních parcích v České 
republice to již udělali před námi. 
Nepočítáme, že tímto krokem se 
okamžitě zbavíme odpadu v lese, 
ale věříme v rozumné uvažování 
návštěvníků. Nikdo se přece nechce 

rekreovat v zaneřáděném prostře-
dí. Doma nebo na zahradě si také 
neodhazujeme volně odpadky, tak 
proč to dělat v přírodě.“  

Největším problémem jsou po-
dle něj PET lahve, plechovky od 
nápojů, jednorázové kapesníky 
a vlhčené ubrousky. PET lahev  
i plechovka se dá po vyprázdnění 
sešlápnout na minimální objem, 
který nezabere moc místa v batohu 
či tašce, kapesníček se dá snadno 
zahrábnout vedle pařezu, přikrýt 
kamenem nebo přihrábnout hra-
bankou. Zahrabáním také dojde 
k rychlejšímu rozložení, volně po-
hozený kapesník se totiž rozkládá 
až pět měsíců a navíc hyzdí oko-
lí. Vlhčený ubrousek, který není  
z papíru, naopak do přírody ne-
patří. Jeho rozkládání je dlouho-
dobé. „Každému se občas stane, že 
si musí odskočit za smrček. Neměla 
by ale po něm zůstat hromada pa-
píru,“ uzavírá jednatel.             (red)

Do neděle 18. dubna mohla ve-
řejnost na facebookovém profilu 
Turistického informačního centra 
Krnov hlasovat o nejhezčí fotogra-
fii Krnova. Vítězem se stal Franti-
šek Luska z Hynčic, jehož snímek 
(viz. níže) získal 282 lajků a jako 
odměnu obdrží balíček Krnov-
ských zážitků pro celou rodinu. 

Hlasující mohli vybírat z téměř 
čtyř stovek snímků 52 amatér-
ských fotografů, jež byly z důvodu 
nestrannosti zveřejněny bez jmen 
autorů, kteří je přihlásili do soutě-
že Krnov hledáčkem fotoaparátu. 
Ze všech již porota vybrala dalších 
53 fotografií, které budou s vítěz-
nou fotkou facebookového hlaso-
vání součástí stolního kalendáře 
na rok 2022. Úspěšní autoři už byli 

informováni, veřejnost si vítězné 
snímky bude moci prohlédnout  
o letních prázdninách, kdy by měl 
být zahájen prodej kalendáře.

Pro velký úspěch soutěž kr-
novské TIC vyhlásilo už podruhé 
a lidé se tak mohou opět těšit na 
snímky Krnova v různých ročních 
obdobích. „Fotky, jež jsme letos 
obdrželi, charakterizuje pestrost. 
Krnov je na nich zachycen z nej-
různějších úhlů a nechybí pohle-
dy z vyhlídkových míst či letecké 
snímky. Mezi autory pak byli nejen 
fotografové, kteří se zúčastnili již 
minulé soutěže, ale přibyli i noví 
účastníci. Dva jsou dokonce z Pol-
ska, takže letošní soutěž má mezi-
národní charakter,“ popisuje Mar-
kéta Mintálová z TIC.                   (tg)
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Křížovka: Procházka městem. Nejvýraznější částí krnovského obranného systému, která se dochovala do dnešních časů, je (1.tajenka). Byla pojmenována podle nepřátel, kteří 
za třicetileté války obléhali naše město. Původně byla stěnou části knížecí chodby, kterou nechal vybudovat v 1.pol.16.století markrabě Jiří Hohenzollern. Cihlová stavba má rene-
sanční arkády a (2.tajenka). Byla nastavěna na městské hradby z kamene, před nimiž byl vykopán hluboký příkop naplněný vodou. 
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TAJENKA

Domácky 
Ilona

Záznamy o přijímání 
k měšťanskému právu: 
počty přijatých I.

Již několik posledních dílů Tou-
lek se věnujeme přijímání k měš-
ťanskému právu v Krnově a ještě 
chvíli u něj setrváme. Po obecném 
představení tématu, jeho pramene 
a podmínek pro přijetí, se budeme 
nyní blíže věnovat počtu přijatých.

K čemu je dobré podrobněji řešit 
počty přijímaných? Bez ohledu na 
širší celek problematiky přijímání, 
fungují prosté počty jako indiká-
tor. Vysoké číslo přijímaných může 
poukazovat na atraktivitu kon-
krétního sídla pro nově příchozí. 
Je to podobné jako dnes, čím více 
„přistěhovalců“, tím větší zájem  
o život v dané lokalitě či náznak 
velmi dobrého žití v dané desti-
naci. V případě předmoderního 
města to ale může také ukazovat na 
populační krizi, kdy městská rada 
značně rozvolnila podmínky pro 
přijetí a „brala“ kde koho. Proto na 
otázku hloubavějšího čtenáře mů-
žeme dát jednoduchou a obecnou 
odpověď, že to je prostě schůdek  
k dalšímu výzkumu. Ve snaze být 
ale konkrétnější se již naše odpo-
věď větví do vícero směrů, jak tomu 

nezřídka u historie bývá. Tedy zpět 
ke Krnovu. 

Kdo někdy četl práce Radka 
Fukaly věnované Janu Jiřímu Kr-
novskému, poslednímu krnovské-
mu knížeti z rodu Hohenzollernů, 
nemohl minout kapitolu popisují-
cí rozkvět Krnovského knížectví  
v době jeho vlády, a zejména pasáž, 
která na několika stranách líčí po-
dobu Krnova za vlády Hohenzo-
llernů a jeho proměny. Všeobecný 
vzestup Krnova je dokumentován 

mimo jiné následovně: „Je zřej-
mé, že vzestup Krnova přitahoval 
venkovské obyvatelstvo a že tamní 
řemeslnické dílny vstřebávaly nové 
příchozí i ze vzdálenějších regionů. 
Rok od roku stoupal podle zápisů  
v městské knize počet nově přijatých 
měšťanů, kteří ve většině případů 
neměli velké problémy s asimilací.“ 

Citovaný úryvek je spíše ilustra-
tivní, má dokreslovat ekonomický, 
populační a společenský rozmach 
města v době vlády Hohenzollernů, 

s čímž samozřejmě naprosto sou-
hlasíme. U čtenáře to ale může vy-
volat dojem, že dle zápisů v městské 
knize počet přijatých stabilně rok 
od roku vzrůstal. Podrobný prů-
zkum zápisů ale odhaluje, že tomu 
tak úplně nebylo.

Zkusme vzít delší časový úsek. 
Jako počátek uchopme rok 1522,  
z nějž pocházejí nejstarší dochova-
né záznamy. Jako pomyslný konec 
zkusme stanovit rok 1742, tedy 
ukončení tzv. první slezské války, 
která učinila Krnov poprvé v histo-
rii, a vlastně již napořád, pohranič-
ním městem. Získáváme tak etapu 
220 let, navíc dosti variabilního 
historického vývoje. 

Promítneme-li pak pro přehled-
nost a názornost do grafu počty 
přijatých za každý rok, v němž se 
akt přijímání konal, není výsled-
kem ani mírně konstantně stoupa-
jící přímka, natož třeba úhlopříčka. 
Můžeme říci, že v průběhu této pe-
riody nevykazovaly zápisy přijíma-
ných trvalý růst počtu přijatých, 
ani trvale konstantní počet. Tak-
řka jediným pravidlem byla značná 
rozkolísanost počtu přijímaných, 
ačkoliv jisté tendence jsou postřeh-
nutelné.  Alexandr Michl-Bernard
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Městské muzeum Krnov: Toulky minulostí (24.)

Graf vývoje počtu přijímaných k měšťanskému právu v Krnově  
v letech 1522 až 1742. Křivka nevykazuje stabilní průběh, naopak 
poměrně divoce kolísá.



Kavárna online? Není problém!

Krnovská knihovna byla od 
začátku roku pro veřejnost uza-
vřena a své služby poskytovala jen  
v omezeném režimu prostřednic-
tvím knižního okénka. V pondělí  
12. dubna byla tato služba díky 
zmírnění protiepidemických opat-
ření ukončena a knihovna se opět 
otevřela všem čtenářům a návštěv-
níkům, kteří však musí počítat  
s omezeným režimem provozu. 

„S ohledem na celkovou epide-
miologickou situaci, která může 
být stále vrtkavá, k otevření při-
stupujeme obezřetně a pozvolna. 
V pondělí 12. dubna se otevřela 
hlavní budova i pobočky Jirásko-
va a Kostelec. Služby ale budeme 
poskytovat v omezeném režimu za 
užití preventivních a hygienických 
opatření, jako je například noše-
ní předepsaných ochranných pro-
středků dýchacích cest, dezinfekce 
rukou, dodržování bezpečných 
vzdáleností, a jednotlivé půjčovny 
budou limitovány maximálním 
počtem návštěvníků. Co se služeb 
týče, zaměříme se primárně na ty 
tradiční, což je půjčování a vrace-
ní dokumentů. Studovna, veřejný 
internet nebo herní koutek pro 
děti nebudou až do odvolání do-
stupné,“ popisuje ředitel knihov-
ny Jakub Mruz.

Co se provozní doby týče, hlav-
ní budova je veřejnosti přístupná  
každý všední den (mimo středu) 
od 8.30 do 17.00 hodin. Až do 
odvolání však nebude knihov-
na poskytovat své služby během 
sobotního dopoledne. Provozní 
doba poboček Jiráskova a Kostelec 
zůstává stejná. „Pro realizaci vý-
půjček už není od 12. dubna nutná 
předchozí objednávka a návštěvní-
ci si mohou vybírat knihy z volného 
výběru. Dostupná veřejnosti budou 
pouze oddělení pro dospělé čtenáře 
a oddělení pro děti a mládež v hlav-
ní budově i v pobočkách Jiráskova  
a Kostelec. Až do odvolání zůsta-
neuzavřena studovna a regionální 
oddělení. Po předchozí domluvě lze 
z těchto oddělení vypůjčit knihy se 
zkrácenou výpůjční lhůtou,“ dodá-
vá Jakub Mruz s tím, že reprogra-
fické služby budou poskytovány  
i nadále na objednávku. V případě 
zájmu lze zaslat materiály k tisku 
na tisk@knihkrnov.cz a následně 
si je vyzvednout v oddělení pro 
dospělé. 

U veškerých čtenářských po-
platků knihovna upřednostňuje 
bezhotovostní platbu. S otevřením 
knihovny už nebudou automatic-
ky prodlužovány vypůjčené do-
kumenty, jež byly prodlouženy do  
27. dubna, od tohoto data budou 
opět generovány sankční poplatky. 
Nadále lze využívat předregistrace 
a čtenáři, kteří nechtějí v knihovně 
strávit příliš času, mohou i nadále 
využívat objednávkové služby. Ta 
bude až do odvolání poskytována 
bezplatně. „V případě, že se bude 
epidemiologická situace příznivě 
vyvíjet, dojde k dalšímu rozvolnění 
provozu knihovny,“ uzavírá Jakub 
Mruz.                                           (red)

Velikonoce jsou svátky, které 
naše děti mají v oblibě. Klasický 
šmigrust být nemohl, nemoh-
li jsme si však nechat ujít ostat-
ní zvyky, které k svátkům patří. 
Naši skauti se na táboře učí vařit 
a rodiče oceňují, když i osmiletá 
holka dokáže připravit oběd. Dě-
tem však nedělá problém ani pe-
čení, takže se pustily do beránků 
a jidášů, a měly se čím chlubit. Ti 
kreativní vyráběli věnce a zátiší  
s větvičkami a vajíčky, kluci pletli 
tatary. 

Co však babičky a dědečci, 
kteří jsou už dlouho bez rodin? 
Vymysleli jsme to takto. Patřičně 
„onáhubkováni“ jsme se sešli na 
velikonoční pondělí v zahradě do-
mova důchodců, kam děti přines-
ly obrázky pro jeho klienty. Tím to 
ale nekončilo, protože v zahradě 
byly velikonoční balíčky pro naše 
děti i jejich sourozence, které tam 
ukryla Charlie. Po jejich nalezení 
následovala soutěž ve sběru od-
padků v zahradě domova. Dětem 
se za krátký čas podařilo naplnit 
velký pytel a několik krabic, které 
další den odvezly technické služ-
by, a my měli dojem, že se nám 
akce pěkně po skautsku vydařila. 
Později Charlie odnesla naše vý-
kresy do domova důchodců a dle 
fotografií, které poslala paní ře-
ditelka, to vypadalo, že obrázky 
opravdu potěšily.  Duška Cestrová

„Dostali jsme dobrou radu: Ne-
trapte se. Nechte je, ať si to vyřeší 
sami. Možná se i porvou? Nezasaho-
vat. Roztržky přece do života patří. 
Nebojte, poradí si. Od mala se nau-
čí řešit problémy napřímo a sami.“ 
(Martina Mrkvanová, rodič, ZŠ Ja-
náčkovo náměstí)

„Je až obdivuhodné, jak je Klub ro-
dičů při ZŠ Janáčkovo náměstí aktiv-
ní, a že i taková jména v oboru, jako 
je pan Jiří Halda, kývnou na Zoom 
přednášku pro Krnov.“ (Kamil Šmi-
dák, rodič, ZŠ Žižkova)

„Přednáška pana Haldy byla jako 
vždy plná vtipu, zkušeností ze života 
běžné matky a hlavně instrukcí, jak 
tyto situace přežít a nezbláznit se.“ 
(Alena Coufalová, rodič, ZŠ Janáč-
kovo náměstí)

Takto odpovídali rodiče na otáz-
ku: „Co vám z této přednášky uvízlo 
v hlavě?“ 

Rodičovská kavárna je zažitý 
termín pro pravidelné setkávání 
širší rodičovské veřejnosti, jehož 
cílem je povzbudit rodiče a dát jim 
novou inspiraci pro výchovu dětí.  
V posledním roce se kavárna muse-
la přepnout do online režimu a jak 
je vidět, úspěšně. Speciální pedagog 
a terapeut Jiří Halda dal rodičům 
mnoho tipů a rad, které lze apliko-
vat doslova „na druhý den“. 

Slova ocenění přímo z úst poslu-
chačů jsou pro organizátory výzvou 
k dalšímu rozvoji kaváren. „Chtě-

li bychom využít zkušeností pana 
Haldy v celé sérii přednášek, které 
budou mít jasnou tematickou osu – 
jakýsi minikurz pro výchovu dětí ve 
školním věku,“ popsala další plány 
Jana Mojžíšová, jedna z „akčních 
duší“ Klubu rodičů při ZŠ Janáč-
kovo Krnov, který ve spolupráci  
s městským projektem MAP (Míst-
ní akční plán vzdělávání č. II - od-
bor sociální a školství) zajišťuje 
chod rodičovských kaváren. „Pokud 
doba dovolí, na dalším setkání už 
bychom si mohli dát skutečnou kávu. 
A to je úplně jiné kafe, co myslíte!?“ 
dodává. Aktuální informace sleduj-
te na www.krnov.info.cz.           (red)

Knihovna  
zvolna obnovila 
provoz

Skautské 
velikonoce

Mateřská škola speciální Slezské diakonie Krnov připravila akci Hle-
dejte naše kamínky. Malovali je zaměstnanci s dětmi a jejich rodiči, 
kteří je v pátek 23. dubna začnou roznášet. Každý, kdo nějaký najde, 
vyfotí a nasdílí na facebooku ve skupině Kamínky z naší MŠ, může si 
ve školce na SPC N/54 vyzvednout překvapení. Alexandra Střížová

V neděli 28. března ve dvoře ZŠ Dvořákův okruh vyrostl „Vajíčkov-
ník“, který byl připraven pro všechny natěšené děti a jejich rodiny. 
Jejich úkolem bylo ho pomoci „obléct“ tak, aby byl co nejkrásnější. 
Dobrovolný úkol se skutečně vydařil a na školním dvoře se objevila 
nejen nádherná vajíčka zdobená na různé způsoby, ale i velikonoč-
ní věnečky a jiné ozdoby. Věříme, že zapojení kreativní účastníci 
prožili nad velikonoční aktivitou příjemné chvilky a všem děkuje-
me, protože nám udělali velikou radost.             ZŠ Dvořákův okruh
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Přihlaste se do Olympijského běhu

V uplynulých dnech byly zve-
řejněny výsledky krajských kol 
Olympiády v českém jazyce a li-
terární soutěže Evropa ve škole.  
V obou soutěžích žákyně Gymná-
zia Krnov prokázaly, že patří mezi 
nejlepší v Moravskoslezském kraji.

Do krajského kola soutěže Ev-
ropa ve škole bylo ze školního 
kola, kterého se ve třech katego-
riích celkem zúčastnilo 78 žáků, 
odesláno deset soutěžních textů. 
Své vysoké kvality prokázaly 
zejména letošní maturantky ve 
čtvrté kategorii, které obsadily 
první příčky.  Zvítězila Veronika 
Studničková, hned za ní se umís-
tila Tereza Pavlacká a třetí mís-
to získala Veronika Klučková. 
Všechna děvčata se do této sou-
těže aktivně zapojovala po celou 
dobu studia a vždy patřila mezi 
nejlepší v kraji, za což jim patří 
velké poděkování. Jejich násle-
dovnicí by mohla být Vanessa 
Godinho ze 2. A, která ve třetí 
kategorii obsadila druhé místo. 
Práce všech oceněných postou-
pily do kola celostátního.

V tomto školním roce jsme 
měli zastoupení i ve druhé ka-
tegorii určené žákům druhého 
stupně, tedy našim žákům více-
letého gymnázia. Přestože na nej-
vyšší příčky nedosáhli, je třeba 
poděkovat žákyním primy Haně 
Burdové, Pavle Rajfové, Adéle Pe-
trové a Darie Novákové, které se 
aktivně do soutěže zapojily a za-
čaly tak sbírat první zkušenosti. 

7. dubna online formou proběh-
lo i krajské kolo Olympiády v čes-
kém jazyce. Ani tady se naše žáky-
ně neztratily. V první kategorii se  
s nástrahami gramatické a lite-
rární části statečně prala Daniela 
Veselá z kvarty, ve druhé kategorii 
pak Pamela Pettinaroli (3. A) a Te-
reza Pavlacká (4. A). Děvčata mezi 
18 soutěžícími obsadila místa  
v první desítce. Pamela se umístila 
se 41 body na osmém místě a Tere-
za se 42,33 body na pátém místě se 
ztrátou bodu na třetí místo.

Tereza Pavlacká se v rámci 
čtyřletého studia Olympiády  
v českém jazyce zúčastnila cel-
kem třikrát a pokaždé se probo-
jovala až do kola krajského, ve 
školním roce 2018/2019 naši ško-
lu reprezentovala i v celostátním 
kole. Budeme jí držet pěsti, aby ji 
komise ústředního kola pozvala 
i letos do kola celostátního, ne-
boť soutěžící, kteří se v krajském 
kole umístí na třetím až pátem 
místě, tuto šanci mají. V každém 
případě patří Tereze velké podě-
kování za to, že po celou dobu 
svého studia Gymnázium Krnov 
úspěšně reprezentovala v nejvyš-
ších kolech náročných soutěží.

 Šárka Kleinová 

Různí běžci, různá místa, jedna 
myšlenka. To je heslo, s kterým je 
propojen T-Mobile Olympijský běh 
už několik let. V jeden den a v je-
den čas totiž odstartují desítky tisíc 
běžců po celé České republice, ať už 
jako součást hlavních závodů, ve 
školních bězích nebo v rámci indi-
viduální výzvy v běžecké aplikaci. 
Loňský závod sice musel být kvůli 
mimořádným epidemickým opat-
řením přesunut z června na září, 
nakonec se však uskutečnil. Letos 
je vyhlášen na 23. června a jeho 
organizátoři už spustili registrace. 

Závod se již tradičně poběží 
také v Krnově „Na závodníky  
v hlavní kategorii čeká okruh 
dlouhý 5,6 kilometru, který po 
zpevněných a polních cestách 
vede kolem poutního vrchu Cvi-
lín k Ďáblově kazatelně a dále 
pokračuje Petrovým dolem do 
sedla mezi předním a zadním 
cvilínským vrchem, kde se za 
starou pískovnou trať stáčí do-
prava a Starým pastvištěm smě-
řuje zpět k SVČ, kde je start i cíl 
závodu. Okruh pro obě dětské 
kategorie je situován do bezpro-

střední blízkosti Střediska volné-
ho času, start i cíl závodu jsou  
v jeho zahradě,“ popisují organi-
zátoři a zároveň upozorňují, že 
registrace probíhají on-line do  
7. června při platbě převodem  
a do 14. června při platbě kartou. 
Registrace na místě v den akce 
nebudou možné.

Pro běžce budou k dispozici 
úschovna i toalety. Podrobněj-
ší informace zájemci najdou na 
internetových stránkách www.
olympijskybeh.cz, kde je možné 
se také registrovat.                     (tg)

Úspěchy
studentek 
gymnázia 

10 000 kroků
pro lepší
kondici i zdraví

Celostátní finále 
zvládli na výbornou

Od 15. do 26. března se usku-
tečnila krajská kola Mistrovství 
České republiky ve zpracování 
textů. Soutěže, jež se konala ve 
spolupráci Internetové školy ZAV, 
Interinfa ČR, NPI ČR a Asociace 
OA, se zúčastnili také žáci ZŠ 
Smetanův okruh. 

Účastníci museli absolvovat tři 
disciplíny: desetiminutový opis 
z obrazovky v českém jazyce při 
penalizaci 50 úhozů za neoprave-
nou chybu, 25 minutových opisů 
při penalizaci 100 úhozů za neo-
pravenou chybu a pětiminutový 
opis v anglickém jazyce při pe-
nalizaci 25 úhozů. Pro zařazení 
do výsledkové listiny bylo nutno 
splnit náročné limity.

Žáci ZŠ Smetanův okruh byli 
velmi úspěšní a osm vybojovalo 
nominaci do finále mistrovství 
ČR. Nejúspěšnějšími byli Matyas 
Adam z páté třídy, jež svým výko-
nem 2 728 čistých úhozů obsadil 
druhé místo, a Jaroslav Juříček 
z deváté třídy, který se výkonem 
2 469 čistých úhozů umístil na 
čtvrtém místě. Postoupili také 
Ondřej Suchomel, František Štr-

bík, Lukáš Vojáček, Katrin Ivano-
vová, Simona Rychlíková a Šimon 
Machula. 

Finále se konalo 7. dubna a jeho 
účastníci museli mít povinně 
puštěnou kameru, aby bylo zajiš-
těno soutěžení v duchu fair play. 
Rozděleni byli do virtuálních 
místností po deseti s pedagogic-
kým dozorem. Pět našich žáků 
se umístilo do desátého místa, 
přičemž nejúspěšnější byl Matyas 
Adam, který skončil čtvrtý v an-
glickém opisu, páté místo získal  
v „minutovce“ a šesté vybojoval  
v „desetiminutovce“. 

Svými výbornými výkony tak 
reprezentanti naší školy naváza-
li na úspěchy svých předchůdců  
v minulých letech. Monika Hajdová

Krnov se připojil k celorepub-
likové dubnové výzvě 10 000 kro-
ků, která má motivovat občany 
k pravidelné chůzi a zdravému 
životnímu stylu. Během celého 
dubna si mohou zaznamenávat 
své procházky, za ušlé kilometry 
získat body a ti nejlepší i odměny. 
„Cílem projektu je motivovat lidi 
k pravidelné aktivitě vykonané po 
svých vlastních nohou, a to alespoň 
po dobu jednoho měsíce. Výzva  
10 000 kroků pracuje s magickou 
hranicí deseti tisíc, což je zhruba 
7,5 kilometru. Ve skutečnosti však 
stačí mnohem méně kroků, aby byl 
organismus odolnější. Důležitější 
než objem, je spíše pravidelnost, 
svižné tempo a příjemné prostředí,“ 
uvádí organizátoři ze spolku Part-
nerství pro městskou mobilitu.

Výzvy se může zúčastnit kdokoliv 
starší 18 let, a to jak jednotlivec, tak 
tým, stačí jen v průběhu dubna vy-
plnit registrační formulář na webu 
desettisickroku.cz. Vybrané trasy 
a nabídku zajímavých míst zájemci 
najdou na webu desettisickroku.cz/
krnov, dostupné jsou také v mobilní 
aplikaci „Město Krnov“.               (red)
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OD 1.5.

V KRNOVĚ

SLUŽBA

SDÍLENÝCH KOL K dispozici 24 hodin denně,
od května do listopadu.
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